Teikuma uzbūves noteikšana.
Vingrinājumi 12.klasei.

Lieciet tekstā pieturzīmes!

Atzīmējiet tabulā, kurai teikuma uzbūvei atbilst katrs no teikumiem!
1. Reiz dzīvoja kāds labsirdīgs vecs burvis kas būrās dāsni un gudri darīdams labu visiem kas apkārt.

2. Neatklādams savu spēju patieso avotu viņš izlikās ka visas mikstūras zāles un pretlīdzekļi nāk taisnā ceļā no katla ko viņš dēvēja par savu laimes podu.

3. Pie burvja ar savām likstām nāca ļaudis no tuvas un tālas apkaimes viņš labprāt pakulstīja kas nu podā bija kulstāms un viss nokārtojās.

4. Labi ieredzētais burvis nodzīvoja līdz sirmam vecumam un nomira visu mantu atstādams vienīgajam dēlam taču dēls gan labsirdīgajam tēvam nepavisam nelīdzinājās.
5. Viņš sprieda ka tie kas burties neprot ir ne vairāk kā salašņas un bieži piktojās ka tēvs lieki tērējas lūdzējiem palīdzēdams.

6. Pēc tēva nāves dēls uzgāja vecajā podā noslēptu paciņu kam virsū bija rakstīts viņa vārds.

7. To viņš atplēsa cerībā ka iekšā būs zelts taču ieraudzīja mīkstu biezu čībiņu daudz par mazu lai tāda būtu uzvelkama kājā turklāt vienu pašu.

8. Čībā bija iebāzta pergamenta strēmelīte ar vārdiem Velti ceru dēls ka tev šo te neievajadzēsies.
9. Dēls nošķendējās ka tēvam vecumgalā atmiekšķējušās smadzenes un iesvieda čību atpakaļ katlā ko turpmāk nosprieda izmantot kā atkritumu krātuvi tomēr tajā pašā vakarā pie durvīm pieklauvēja kāda zemniece.

10. Cienītais mana mazmeita apkritusi ar kārpām viņa vēstīja Tavs tēvs vecajā podā mēdz uztaisīt īpašu kompresi.

11. Taisies ka tiec dēls uzbrēca.

12. Kas man daļas par tavu kārpaino smurguli un viņš aizcirta durvis večiņai degungalā.

( Džoanna K. Roulinga „Dziesminieka Ķestera pasakas.”) 
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